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LISTA 3

Wykazaé, ze przeksztalcenie liniowe w = az + b, gdzie a # 0, sktada sie z obrotu wokéh
punktu 0, jednoktadnosci o srodku 0 i translacji. Wykazac¢, ze przeksztalcenie liniowe
przeksztatca proste na proste i okregi na okregi.

Wykazaé, ze obrazem okregu |z — a| = r, gdzie r # |a| przez inwersje (tj. odwzorowanie
w = 1) jest okrag. Co jest w przypadku, gdy r = |a|? Jak wygladaja obrazy prostych w
tym odwzorowaniu?

Wykazaé, ze kazda homografia, tzn. przeksztalcenie w = %:[2, gdzie ad — bc # 0,
jest przeksztatceniem roznowartosciowym. Jak mozna jg przedtuzy¢ do przeksztatcenia

wzajemnie jednoznacznego pltaszczyzny zespolonej domknietej na siebie?

Wykazaé, ze kazda homografia jest ztozeniem przeksztatcen liniowych i inwersji. Co mozna
powiedzie¢ o obrazach prostych i okregdéw przez homografie?
Wykazaé, ze homografie tworzg grupe przeksztatcen ptaszczyzny zespolonej domkniete;j.

1
z—1"

Znalez¢ obraz okregu |z| = 1 oraz prostej y = x dla odwzorowania w =

zZ—1

Znalez¢ obraz zbioru D = {z € C: Rez > 0,Im z > 0} dla odwzorowania w = .

Napisaé¢ ogolna posta¢ homografii, ktore przeksztatcaja:

a) punkt oo na oo;

b) punkty —1,0,1 odpowiednio na i, —i, 00;

c) trzy rézne punkty a, b, ¢ € C odpowiednio na 0, 1, oo;

d) trzy rézne punkty a, b, oo plaszczyzny zespolonej domknigtej odpowiednio na 0, 1, 0o;
e) okrag |z| = 1 na siebie oraz punkt 0 na punkt 0;

f) oS rzeczywista na oS rzeczywista, przy czym punkty 0, —1 przechodza same na siebie;

g) jak f) oraz gérnag pélptaszcezyzne w gornag polplaszezyzne.
Niech a € D(0,1). Sprawdzié¢, ze homografia

Z—

Palz) = 1—az

przeksztatca D(0,1) na siebie oraz punkt « na 0.

Jaka jest ogélna postaé¢ homografii, ktére przeksztatcaja dysk D(0,1) na siebie? Wsk.
Zad. 28¢), 29.



